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WERKBLAD DILEMMA  ACTUALITEIT	AKKOORD 
Lees het artikel ‘Luistert premier Rutte wel naar de kiezer?’.

1 De Nederlandse bevolking sprak zich in een raadgevend referendum uit tegen een verdrag met Oekraïne. Tegenover raadgevende referenda staan bindende referenda. Vind je het Oekraïne-verdrag een geschikt onderwerp om in een bindend referendum aan burgers voor te leggen? Beargumenteer je antwoord.

……………………………………………………………………………………………………
 ………………...…............................................................................................................

……………………………………………………………………………………………………

2 Het referendum is geldig als minimaal dertig procent van de kiesgerechtigden gaat stemmen. In april was de opkomst 32 procent. Daarmee was het referendum geldig. Uiteindelijk stemde 61 procent tegen het verdrag met Oekraïne. Is de uitslag representatief voor de gehele bevolking? Noteer een argument voor en een argument tegen.

Voor: .……………………………………………………………………………………………

…...………………………………………………………………………………………………

Tegen: …………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

3 Premier Rutte besloot een verklaring aan het verdrag toe te voegen om de nee-stemmers tegemoet te komen. Vind je deze oplossing een goed voorbeeld van ‘polderen’? Beargumenteer je antwoord.

……………………………………………………………………………………………………
 ……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………...

4 In de tekst worden twee punten genoemd die opgenomen zijn in de verklaring bij het verdrag. Leg uit waarom deze punten voor Nederlandse kiezers van belang zijn.
  
……..……...……..………………………………………………………………………...……

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………
5 Stelling: ‘In dit geval had Mark Rutte moeten luisteren naar de nee-stemmers. Deze mensen zijn niet voor niets gaan stemmen!’ Ben je het met deze stelling eens of oneens? Beargumenteer je antwoord.

………………………...…………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………

6 ‘Ik vond, en vind, dat ik niet kan weglopen voor mijn verantwoordelijkheid’, zei premier Rutte in een verklaring. Over welke verantwoordelijkheid heeft de minister-president het? Beargumenteer je antwoord.

……………………………………………………………………………………………………

………………………...…………..……………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

7 VNL-lijsttrekker Jan Roos stelde dat premier Rutte deze oplossing heeft gecreëerd ‘om zijn vriendjes van de EU te vriend te houden’. Over welke ‘vriendjes’ heeft Roos het? Beargumenteer je antwoord. Geef daarbij ook aan in welk EU-orgaan deze mensen bij elkaar komen.

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

	……………………………………………………………………………………………………

8 Sommige oppositiepartijen zijn voor de oplossing van premier Rutte, maar andere oppositiepartijen zijn juist tegen. Leg voor de volgende partijen uit waarom je het opvallend vindt (of juist niet) dat zij voor of tegen de oplossing van de premier zijn.

GroenLinks: …………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………

CDA: ….……….………….….…………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

SP: …………..…...……………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………
Bij de volgende vragen horen verschillende bronnen. Het is mogelijk om een aantal opdrachten in de klas te maken en andere opdrachten thuis. 

9 Bekijk het nieuwsfragment (bron 1, tot 5 min.). Premier Rutte heeft zich volgens de verslaggeefster niet erg populair gemaakt in Brussel, maar ook niet in Nederland. Staat de legitimiteit van de Nederlandse overheid door de wijze waarop premier Rutte met het referendum is omgegaan nu onder druk? Beantwoord deze vraag als het gaat om de positie van Nederland binnen de Europese Unie en de legitimiteit van de overheid in Nederland zelf. 

Brussel: ………...………………………………………………………………………………

………….…….………………………………………………………………………………….

	Nederland: ……………………………………………………………………………………...

	……………………………………………………………………………………………………

10 Leg op basis van dit fragment uit dat de Eerste Kamer een andere politieke rol vervult dan de Tweede Kamer.

……..…..…..…….……………………………………………………………………………...

….………………………………………………………………………..................................

11 Sybrand Buma is eigenlijk voor het verdrag met Oekraïne, maar hij zal waarschijnlijk tegen de goedkeuringswet stemmen. Vind je dit een verstandige beslissing? Noteer een argument voor en een argument tegen.
   
Voor: .……………….………..…………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

Tegen: …………………………………………………………………………………………..

…………………………..……………………………………………………………………….

12 Jan Roos (VNL) plaatste een filmpje op YouTube waarin hij reageert op de oplossing van premier Rutte (bron 2). Welke functies van politieke partijen herken je in dit fragment? Beargumenteer je antwoord.  
   
………………...…………………………………………………………………………………

…………………………..……………………………………………………………………….
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